



20.07.15 № 06/131  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Директору департамента наличного  
денежного обращения Банка России  
**ЮРОВУ А.В.**

**Уважаемый Александр Васильевич,**

В Ассоциацию «Россия» обращаются кредитные организации с вопросами о сроках полезного использования счетно-сортировальных машин (далее- ССМ).

В соответствии с п 3.2. Указания 3338-У от 22.07.2014 «О порядке проведения территориальными учреждениями Банка России проверок соблюдения кредитными организациями требований к счетно-сортировальным машинам, применяемым при обработке банкнот Банка России, предназначенных для выдачи клиентам» (далее- Указание 3338-У) в аналитическую часть акта проверки по вопросу соблюдения кредитными организациями требований к ССМ включается информация о сроке полезного использования и дате выпуска машин. При этом четкое определение срока полезного использования в целях применения Указания 3338-У отсутствует.

Пунктом 1 статьи 258.1 Налогового Кодекса сроком полезного использования признается период, в течение которого объект основных средств служит для выполнения целей деятельности налогоплательщика. Срок полезного использования определяется налогоплательщиком самостоятельно на дату ввода в эксплуатацию данного объекта амортизуемого имущества в соответствии с положениями статьи 258 НК и с учетом классификации основных средств, утверждаемой Правительством Российской Федерации. В соответствии с Постановлением Правительства № 1 от 01.01.2002 «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» ССМ имеют код ОКОФ 14 3010440 "Машины для сортировки и счета монет, банкнот и лотерейных билетов" и относятся к третьей амортизационной группе. С учетом вышесказанного срок полезного использования ССМ может быть установлен в интервале от 3 лет и 1 месяца и до 5 лет.

Кредитные организации в рамках Указания 3338-У сталкиваются с проблемой, что Рабочие группы Банка России указывают, что срок полезного использования ССМ должен быть представлен и подтвержден на основании технического паспорта машин, а не в соответствии с НК РФ. Вместе с тем, ряд ССМ, включенных в Список счетно-сортировальных машин, прошедших испытание в Банке России, которые могут применяться в кредитных организациях, могут не иметь технического паспорта, что подтверждается заводом-

производителем. Это касается, например, машин Glory UW-500 и Glory USF-100. Данные машины не имеют не только техпаспорта, но и подтвержденной даты выпуска.

Прошу разъяснить, на основании каких документов или положений нормативно-правовых актов Банка России или других госорганов кредитные организации должны устанавливать срок полезного использования счетно-сортировальных машин в целях исполнения требований Указания 3338-У.

Прошу разъяснить также, может ли кредитная организация эксплуатировать счетно-сортировальную технику, у которой закончился срок полезного использования, но которая при этом находится в технически исправном состоянии, распознает не менее четырех машиночитаемых защитных признаков банкнот Банка России, перечень которых установлен нормативным актом Банка России, входит в «Список счетно-сортировальных машин, прошедших испытание в Банке России, которые могут применяться в кредитных организациях» или в «Список счетно-сортировальных машин, прошедших испытание в Банке России, рекомендованных для применения кредитными организациями, а также филиалами и внутренними структурными подразделениями кредитной организации, не имеющими отдельного помещения для обработки денежной наличности».

С надеждой на сотрудничество,

Вице-президент Ассоциации «Россия»

А.В.Ветрова